
Ismerkedés a joomlával I. 
 
Most válik izgalmassá a honlapunk szerkesztése. Lépjünk be az adminisztrációs 

felületre! Írjuk böngészőnkbe a www.envagyokaz.fw.hu/administrator sort, és enter. 
Az adminisztrációs felület, belépési ablaka fogad, ahonnan „admin” 

felhasználónévvel, és a freeweb felületen megadott jelszóval tudunk továbblépni. 
Előfordul, hogy kétszer egymás után adja windowsunk ezt az ablakot. Nem baj. 
(legfeljebb, két admin lesz bent egyszerre.) A tartalomkezelő vezérlőpultja fogad 

minket, a témákra utaló ikonokkal. A Joomla hivatalos oldalán, nagyon sok 
információt kaphatunk a kezeléshez, akár egy demo oldal, akár videók formájában. 

Nagyon sok segítség a fórum használata is, de mindig tartsuk tiszteletbe a fórum 
szabályait. Tehát: http://www.joomla.org.hu/folap.html . Kellő ismeretek nélkül, 

semmiképpen ne vágjunk bele a szerkesztésbe! Azt a hasonlatot mondanám, 
amikor egy Magyar, egy Angollal kommunikál, perfekt nyelvi szinten. Nos, amikor a 

Magyar Angolul beszél, akkor angol fejjel, Angolul gondolkodik, másképpen gagyi a 
kommunikáció. A tartalomkezelő használata más, mint egy mezei szoftverkezelés a 
gépünkön. Felhasználói oldalról ismerjük a szokásainkat, míg a tartalomkezelő 

oldalnak a felhasználó kényelmét kell kiszolgálni erre alkalmas eszközökkel, és 
ebből adódik a különböző felfogás. 

Hadd tippeljek mi lesz az, ami a kezdőt legelőször érdekli? 
Hát persze, hogy a design, vagyis a címlap, a kezelőfelület kinézete, külleme. Akkor 

hát vágjunk bele! Amit a vezérlőpult ikonjaival elérhetünk, azt elérjük a felület felső 
menüsorának legördülő menüiből is! Minket most a bővítmények menü, 
sablonkezelő menüpontja érdekel. (a demóban ez nincs!) Válasszuk ezt a 

menüpontot. Azt fogjuk látni, hogy három sorba van beírva a három sablon neve, és 
az egyik sorába ott egy sárga csillag. Ez az éppen aktuális sablon alapértelmezését 

jelöli. Ha az ablak jobb felső sorában megnyomjuk, az előnézet gombot, akkor 
láthatjuk, hogyan is néz ki. Kilépünk az ablakból a jobb felső piros x kilépés 

alkalmazásával, és ezzel visszatérünk a sablonkezelőbe. rakjuk a sárga csillagot egy 
másik sorra úgy, hogy jelöljük ki a sor elején a jelölőgombot, és az ablak jobb felső 
sarkába nyomjuk meg a sárga csillag alapértelmezés gombot. Következhet, az 

előnézet! Majd a harmadik. Ez a három alapsablon! Nem törölhetőek, később sem.  
Hát, kinek a papné, kinek a lánya! Eszi, nem eszi, nincs más! Valójában mindegyik 

elegáns és intelligens sablon, csak lehet, hogy nem találkozik elképzelésünkkel. 
Apropó, de mi is az a sablon? 

A weblapra ráhúzott bőr, vagy inkább arc, ami végül is a kinézetet adja. Ha ezt 
megváltoztatjuk, kicseréljük, semmi nem változik a tartalomban, csak az arca lesz 
más! Mégse tudjuk csak úgy megváltoztatni, mert azt, az informatikus és grafikus 

szakmában kemény robotmunkával készítik, és az arcon kívül, más funkcióval is 
bír, mert a sablonban több beépített modul is van.   

Akkor hát mit tehetünk? 
Nagyon is sokat! Az világos, hogy olyan arcot szeretnénk, ami a miénk, ami csak 

ránk jellemző, és persze ami nekünk magunknak is tetszik, de az is világos, hogy 
kompromisszum nélkül nem megy. A sablon idegen neve templates. Nagyon sok 
olyan oldal van a neten, ahol ingyenes joomla sablonokat, templateseket kínálnak. 

A sok közűl, csak egy oldalt emelnék ki, ahol választhatunk, megnézhetjük demo 
előnézetben, és letölthetjük! Ezt az oldalt itt megnyithatjuk! Csak azért szúrtam be 

hiperhivatkozásként, mert túl hosszú az URL cím. 
Azt mondom, hogy nézzük végig, mert előfordulhat, hogy valamelyikbe szerelmesek 

leszünk. Ami fontos, hogy kompatibilis legyen a joomla 1.5 verzióval. Ebből 
rengeteg van, és most utalnék vissza, hogy miért is ajánlottam a joomla 1.5 verziót 
letöltésre. Ehhez van a legtöbb támogatás, és a leg kiforrotabb! 

A kompatibilitást minden sablon jelzi, másikkal, az oldalunk nem fog működni! 
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Akkor hát böngésszünk! 

Ne csak azt nézzük meg milyen a fejléc, mert azt tudjuk módosítani, hanem milyen 
a beosztása (kettő, vagy három oszlopos), hol és milyen formába jelennek meg a 
menü modulok, stb. Mentsük le a saját gépünkre, akár többet is, mert még nem 

igazán tudjuk, hogy melyik alakítható ízlésünk szerint. Ha a mentett sablonokat 
kibontjuk a tömörítésből. A csomagolt fájlra nincs tovább szükségünk. Nyissuk meg 

a sablon mappáját, majd az image mappába találunk egy olyan fájlt, aminek 
„header” a neve. Nos, ez a fejléc maga! Ha valamely sablon image mappába van 

olyan, hogy „slide1…2….3”, akkor ezek dia képek. Ezek a képek simán 
cserélhetők, és az fog beépülni a sablonba. Ügyelni kell, hogy a csere képek 
megegyezzenek az eredeti méretével, fájl kiterjesztésével (jpeg), de legfőképpen 

pontos nevével. Hogy ezt megoldhassuk, szükséges egy sokoldalú grafikai 
programra a gépünkön, különböző átméretezési, vágási, és rétegkezelési 

funkciókkal. Nos, ehhez ajánlottam korábban a gimp 2.6.xxx programot. Ha az 
image mappában megkeressük a háttár alkotó elemeit, vagy más panel elemeket, 

akkor azokat is ki tudjuk cserélni, átalakítani, illetve manipulálni. Ha nekünk ez a 
feladat nehézségeket okozna, akkor kérjük meg egy ismerősünket, akinek ez megy. 
Az adathordozás egy kisebb pendriven is megoldható. Akár e-mail útján is, ha 

elmondjuk mit akarunk, és szállítjuk az alapanyagot. Ha elvégeztük az 
átalakításokat, csak ez után telepítsük fel ftp tárhelyünkre. Az ftp feltöltést már 

ismerjük. Behívjuk a totalcommandert, ftp kapcsolatot létesítünk, kinyitjuk a 
public_html könyvtárat, ott találunk egy templates könyvtárat és ide fogjuk 

betölteni az átalakított sablont. (persze azt is meg kell nyitni). Betölthetünk többet 
is. Ezek után beléphetünk weblapunk admin felületére, tegyük alapértelmezetté az 
új szerzeményt, és előnézetben nézzük meg, hogy mit is csináltunk! Meglepő, hogy 

milyen látványos változást tudunk elérni!  
Ha ez a módszer nem hozná meg megelégedésünket, van még egy igen komoly 

lehetőség sablon építésre. Igen, építésre! Létezik egy webhely, ami komplett sablon 
készítő programot kínál! Ezt a programot úgy hívják; Artister2. Magáról a 

programról és letöltésről többet tudhatunk meg az Artister weboldalán, amit a 
Google fordítóval már kimagyarítottam. Azt, azért tudni illik, hogy a Beta, az RC2, 

az RC3 nem végleges verziók, hanem a fejlesztési fokozatok állapotát jelzi. Ez 
ilyenformán azt is jelenti, hogy nem minden operációs rendszeren fut egyformán, 
illetve problémamentesen. Több, kevesebb hibára számítani lehet a futtatása alatt, 

és ezt mindenképpen vegyük számításba. Azt már magam is megtapasztaltam, hogy 
az IE8-at nem nagyon szereti! Ez a program alapból fizetős! Van azonban egy 

letölthető trial próbaverziója, amivel aztán kedvünk szerint variálhatunk dolgokat, 
és támogatja a joomla tartalomkezelő rendszer 1.5 és 1.6 verzióját is. Ha ezt a 

programot meg akarnánk venni, akkor nagyon mélyen kellene zsebünkbe nyúlni. 
Ez nekem eszembe se jutna! A trial verziót nem lehet exportálni, később 
visszahívni és módosítani, de el lehet menteni saját gépünkre, és onnan ftp-vel 

feltölteni. Ekkor jön az újabb meglepetés, mert a trial a sablon minden elemére 
rányomja a „Trial” vízjelet. Na, ez betöltve igen ronda! Megint a grafikai 

szerkesztő programunkat kell segítségül hívni, és ez a probléma úgy 80%-ban 
kiküszöbölhető, igen izzadságos munkával. Ha túlzásba visszük a korrekciót, az a 

sablon működésének rovására megy, mert lefagy egy statikus állapotra, és akkor 
már annak annyi! Az „Artister” ötlettárában alapból nagyon sok lehetőség van, hát 
éljünk vele. Lehetőség van a teljesen egyéni kombinációra, és a kettő ötvözésére is. 

Azt mondom, hogy kellemes időtöltés az alkotás! Meglesz az eredménye, és előbb-
utóbb lesz arca weboldalunknak! 

Következik: Ismerkedés a Joomlával II. 
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